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BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ro---------------------- ----------
ELŐFIZETÉS • 

Egész évre .. .. 12 kor.
Fél évre.......... 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*
A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

HIRDETÉSI DÍJ:
egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb. 

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kiziratok nem küldetnek vissza.

- - - - - - - - - - - —Á

Egyes szám ára 20 fillér. | Megjelen minden kedden és pénteken._________________ | Egyes szám ára 20 fillér.

GlőÉizefési Éelbiüás
a

S Í.CSK -A.“
* XXIY. évfolyamára.

6löPi2cfési feltételek".
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

pos+án küldve:
Egész évre . • 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Néptanítók számára: TUS
Egész évre ... 8 kor.
Fél évre ... 4 kor.
Negyed évre ... 2 kor.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala. 

T avasz.
Megkezdődött a gazdaember szezonja.
Kizöldül a határ, a bnzatáblák friss vetésé­

nek haragoszöld sora biztatóan lepi be a földet, 
melyet a nap folyton melegebb sugara eleszt, 
növények szirmait csalogatva ki.

A falu népe künn a határon és szorgoskodik.
Innen-onnan egész tömege, változatos sora 

szakad a gazdára, a munkásra, a melyet a regi 
nyomásos gazdálkodás idején nem ismertek.

Keménytkeltő gazdasági esztendőt jósolnak 
az ország majd minden tájáról eddigelé. Tavasz 
szép reménye, a meleg, élet adó nap, rügy-nö- 
vesztő és fakasztó enyhe fuvalom tölti el bizó 
bittel azt, ki a föld rögének veritékes munkájából 
él és boldogul. A tavasz az ifjúság, mely nyílt 
és derűt hint. Tavasz idejét éljük, egy alakot 
öltő gazdasági vágyunknak, hogy mind szelesebb 
körre terjedvén az okszerű gazdálkodásnak formái: 
a gazdasági egyoldalúság fenyegető veszedelme 
elhárul rólunk. Talán az ablakunkon táncoló 
játszi sugár, mely a ködös téli világítás helyebe 
jött és tévedt sugarát megtáncoltatja Íróasztalun­
kon s a kalamárison; talán e szokatlan világítás­
nak hangulata, az ablakon belopódzo enyhe lég,

mely az élet örömét és a léthez való szeretet 
hangulatát hinti el; talán csak a tavaszi benyo­
mások és maga a tavaszi hangulat, mely bennünk 
a felserkedt reményt mind jobban meggyökerez­
teti, hogy szaporább lépéssel haladunk az óhaj­
tott célhoz: íöldmivelésünk változatossá tételéhez, 
hogy a kalászosok földkiélő, túltengő mivelése 
helyett az állattartásra berendezkedő, a föld ter­
mőerejét fokozó üzemtervek szerint fog gazdál­
kodni mindenki, a ki minálunk földmivelésből él.

Minden hirt, melyet az ébredő tavaszhoz, 
jóleső reménységgel olvasunk. így olvassuk, hogy 
a székelyek gazdasági megerősítése érdekében 
Udvarhelymegye minden társadalmi faktorának 
és benne minden számbaveendő osztályának rész­
vételével Székelyudvarhelyen a napokban nagy 
értekezlet volt, a melyen a jelenvaló gazdák több 
száz holdra terjedő területet jelentettek be, hogy 
lent fognak termelni. Mindjárt ott is volt a gyá­
ros, a ki szerződésileg kötelezte magát a kiké­
szítő gyártelepet létesíteni.

A felvidékről meg a rétöntözés tervei és 
készülődése publikáltatott a napokban. A mi ebben 
örömkeltő, hogy kisgazdák birtokain terveltetik 
a technikai mű, a mi azt jelenti, hogy nagyon 
kellett változni a néphangulatnak, ha a költséges 
invesztíciót igénylő kulturmunka tervének kis­
gazdákat lehet megnyerni. Ennek a kivitele egy­
két év előtt képtelenség lett volna, mert meg­
törött volna legelőbb is mindjárt azon, hogy nem 
akadt volna a kisgazdák birtokán olyan terület, 
melyet az érdekeltség öntöző-területnek átenged. 
A gazdasági konzervativizmusnak változódása, 
mondhatnék: a gazdasági kiuai falnak leomlására 
vall, ha földmivelésünkben a kis exisztenciák rá­
térnek technikai beruházásokra, hogy mesterséges 
kaszálókat és vízzel csörgedezett réteket nyerjenek.

A kereskedelmi növények termelésében egyre 
nagyobb a vállalkozás és a fél uegyedtelkeken 
is látunk már here, lucerna, csalamádé meg ta­
karmányrépa-táblákat, a mi azt jelenti, hogy ez 
a terület a gazda jószágainak táplálékát fogja 
adni és többé nem kukorica-száron tengő hitvány 
jószágot nevel a kisgazda.

Az is kedvező tünet, hogy a paraszt minta­
gazdaságokért egyik-másik helyen valósággal

verseny van. Pedig ezeknek igen szigorú és elo- 
irásos üzemtervük van, melyek a regi nyomásos 
gazdálkodásba alig lehettek volna beilleszthetők. 
Nagyon sok tapasztalatot kelletett tehát a kis­
gazdának szerezni arra, hogy földjén a kalászos 
kimerítő művelése mellett belterjesebb üzemmódot 
kezdjen, hiszen egy generáción át meggyökere­
sedett balvéleményt kellett megingatni a tapasz­
talás legmeggyőzőbb argumentumának.

Ezek felől elmélkedvén és az elmondott 
gazdasági törekvéseket és szándékokat a gazda­
sági „in hoc signo vincesl‘-nek tekintvén, föl­
tesszük magunkban a kérdést, vájjon, nem-e a 
tavasz hangulata visz optimisztikus tévhitbe és 
vájjon az itt-ott mutatkozó szünetek nem kivé­
teles kezdések-e, melyek még a haladás javára 
nem általánosíthatók. Mondjuk, hogy kivételek. 
De minél többfelé törik meg a régi fajta gazda­
sági formákat, annál több lesz a példa. És azok 
sikeréből terem elő a gazdasági regeneráció, 
melyet állítunk, a melyért törekszünk és a mely­
nek elérésére földmivelésügyi politikánk az intéz­
ményeknek és tényezőknek egesz sereget moz­
gósította nem is siker nélkül.

Tavasz enyhe fuvalma a kérges fákat klo- 
rofillal önti el; az aszott avar-zsombékon friss 
zöld füvet serkeszt. Zöld a reménység színe. Az 
ébredő természet üde zöldjének láttára telik el 
reménységgel szivünk. Hisszük, hogy igy lesz 
az egész vonalon, a minek csak pontjai vannak 
még szép hazánk halmain és síkjain, hol az eke 
szánt barázdát.

A közigazgatás egyszerűsítése. A köz- 
igazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot Széli 
Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, busvét után 
be fogja nyújtani a képviselőbázban, hol a, javaslatot 
előzetes tárgyalás végett a közigazgatási bizottsághoz 
utasítják. így kilátás van arra, bogy a törvényjavaslattal 
a képviselóbáz már április bó folyamán foglalkozhatik.

A javaslat legfontosabb rendelkezése az, hogy a 
vármegyei pénztári kezelés már 1901. december 31 én 
egészen meg fog szűnni és a kir. adóhivatalok kezelé­
sébe megy át. A pénztári alkalmazottak állami kineve­
zése iránt minden vármegye főispánja javaslatot fog 
tenni a pénzügyminiszternek.

Az árvaszeki könyvelők, nyilvántartók egyelőre 
vármegyei kezelés alatt maradnak, a számvevőket pedig 
a szükséghez képest fogja átvenni a pénzügyminiszte-

A „BÁCSKA“ tárcája.
Matemorphozis.

Szerelmes álmok idejében 
A holdat hogy szerettem én,
Ha lelkemet neki feltártam,
Mily búval nézett ő felém.

Csillagsugár az enyhe szellő 
És az ezüstös fellegek,
Ha bánatom volt, velem sírtak 
S nevetve — velem nevettek.

A hold biztatón nézett le rám,
A csillagsugár reményt nyújtott, 
Az esti szellő enyhe szárnyon 
Száz illatos csókot hozott.

Velük osztottam meg örömem,
Ók vették szárnyra sóhajom,
Az éjszakánál nem volt nékem 
Soha őszintébb barátom.

De most, hogy álmim tovaszálltak 
S józanság lett a vezetőm,
Nem láttam soha oly butának 
A holdat, mint most látom én.

A csillag azért küldi most le 
A földre fénylő sugarát,
Hogy a sötétben botorkálva 
Ne törje senki a nyakát.

Az esti szellő álmos szárnyon 
Meghozza édes álmomat, 
Alszom nyugodtan és sokáig 
Boldogan és jó nagyokat.

Eiitb.-

MAGYARORSZÁG VÍZRAJZA.
— Hegedeős Miklós előadása a Szabad Lyeeuniban.

Az európai kontinensen, kiváltképen a németek 
között elfogadott szokás, hogy senki se kezdi levelét 
én nel, a ki igényt tart arra, hogy művelt embernek 
tartsák. Éppen ilyen illemszabály, hogy ingyenes vagy 
jótékony célzatú előadást nem szabad szigorúan kriti­
zálni A szegény referens aztán nagyokat viaskodik a 
lelkiösmeretével és a vége, egy csomó meg nem érde­
melt dicséret. . , ,, ,

A Hegedeős előadásáról szives örömest referálok, 
mert jó lelkiösmerettel mondhatom, hogy ilyen élvezetes 
és egyúttal tanulságos előadást nagyon ritkán adatik 
hallanunk. Hogy a mérnöki tudomány nem olyan szaraz 
valami, mint azt általában hiszik, már régen sejtettük, 
de hogy ennyire lekösse a laikus ember ügyeimét es a 
mellett a lélek is folytonos kellemes emócióban tartas- 
sek azt most nagy örömmel tapasztaltuk.

Hazafias érzéstől átmelegedett bevezetés után rö­
viden érinti (a mint hogy ilyen előadáson nem is lehet 
a részletekre kiterjeszkedni) az anyag és az erő meny- 
nviségeuek örökké való változhatatlanságát, de mégis 
ugv hogy különösen az erőnél, ezt az igen titokzatos­
nak’tetsző folyamatot az energia változásaival egészen 
jól érthetővé tette. Most már az a tetei is elképzelhető, 
hogy minden néven nevezendő munka nem egyeb, mint 
az anyagnak niveau-változása vagyis m altima analysi 
— grívhatió. Néhány igen érdekes példával is iHum- 
trálta az energia körforgását, pl. a napsugár, a víz 
párolgása, a felhő, az eső, a folyóvíz vagy vízesés a 
turbina a villamosgép és az izzó villamos fény mely 
utóbbi már egyúttal ászén elektródokat vagy a platina 
drótot pusztítja, vagyis azoknak a részecskéit ma J

táju energia nyilvánulásra készteti. Aztán áttért a Kant- 
Laplace féle elméletre, a föld keletkezését illetőleg, meg­
említette ennek az elméletnek az illusztrációját a Satur- 
nuson ma végbemenő holdképződést (gondolom a kilen­
cedik holdja készül most) és végül a föld izzó tömege 
a felületén lehűl 100 C. fokra. Most már az eddig 
gőzalakbau a föld körül lebegett viz, mint ilyen lecsa­
pódhat a földre. Meg is teszi és előidézi az első nagy 
kataklizmát, mert a mint behatolt a külső burok repe­
désein a föld izzó belsejébe, ott ismét gőzzé lett és 
iszonyú robbanásokat, óriási dndorodásokat, hegyeket és 
tüzet okádó krátereket hoz létre. A föld ráncai, a he­
gyek tehát már megvannak, természetesen a völgyek 
is, mind a kettő sokkal, de nagyon sokkal nagyobb 
méretekben, mi a hogy manap vannak. A viz most mar 
megkezdi erodáló vagyis romboló, de egyúttal építő 
munkáját, lesimitja, leolvasztja, lemossa a begyek felü­
letét és viszi magával és lassacskán feltöltögeti a völ­
gyek mélységeit, melyek most már vizzel boritvák, tehát 
tengereknek neveztetnek. A tengerek partjain az ősi 
sziklatörmelék átalakul bumnszszá és számtalan aconok 
lefolytával megjelenik az első növény a földön.

Ezután áttért Magyarország vízrajzi alakulására. 
A Kazánszoros még nincs. A hegység ott összefüggő 
vonalat alkot és bezárja azt a nagy medencét, mely 
északon és keleten a Kárpátok, délen a Balkánbegység, 
nyugaton az Alpesek és délnyugaton a Karszt által van 
határolva. Ez a beltenger, melynek létezését a geológia 
kétségtelenné teszi, mintegy 300 méter mélységű. A 
Duna Dévénynél szakad bele és ott készíti első Deltáját 
a Csallóköz szigetet. A Maros és a Tisza, nemkülönben 
a Vág és más folyók igen apró kis hegyi patakok, 
melyek rövid folyás után vagy a tengerbe, vagy a 
Danába szakadnak. Ezt az érdekes képet egy jól meg­
rajzolt mappán matatta be a fölolvasó. Most akár vul­
kanikus, akár másmilyen erő megcsinálja a Kazán- 
szorost. A beltenger utat talált a Fekete tengerhez, 
hullamtömegét oda is zúdítja és egy idő múlva már 
csak 200 méter magasságban borítja a magyar medencét. 
Mindig több és több szárazföld bukkan föl, részint mint 
szigetek, részint mint a folyók hordalékából képződött



rium. A pénzügyminiszter által azonnal ki nem neve­
zettek egy év alatt tartoznak folyamodni eddigi fizeté­
süknek megfelelő alkalmaztatásért és egyelőre helyükön
maradnak. , , •,

A miniszterelnök kijelentette, hogy mindazok kik­
nek megfelelő qualifikációjuk megvan és nem szolgalat­
képtelenek, állast fognak kapni és pedig olyat, a melyben 
az ugyanannyi szolgalati évvel bíró állatni pénzkezelés 
tisztek vannak. A miniszterelnök nem kívánja, hogy 
átalakulás miatt tömeges nyugdíjazással az allam a a 
átveendő nyugdíjalapok minden ok nélkül meg er e 
senek és csak ott, a hol a kor nagy a a minősítés 
hiányos, lehet nyugdíjazásra gondolni, de fontartja ma­
gának a kormány azt, hogy egyeseket esetleg más ke­
zelési száknál, megfelelő illetményekkel alkalmazzon, 
például: só-, vám- és dohányhivataloknál.

A járási számvevők intézménye, hogy mikor lepjen 
életbe, még nincs eldöntve, valószínűleg erre a pénz­
ügyminiszter fölhatalmazást fog kapni, hogy a járási 
számvevőket a szükséghez képest a pénzügyminisztérium 
által el nem helyezett eddigi vármegyei alkalmazottak
soraiból nevezzen ki. . „„a™

Minden vármegye egyelőre egy kinevezett szám 
vizsgálót fog kapni. A törvényhatósági joggal felruházott 
városok házi és árvapéuztárai ezen törvény áltál nem 
érintetnek, azokat továbbra is az eddigi eljárás szerint 
fogják kezelni. Az egyöntetű pénzkezelés es számvevő­
ségi ellenőrzés tárgyában a belügy- és pénzügyminisz­
térium szakközegei az állami számvevőszéknél most 
dolgoznak a részletes ügykezelési utasításon.

Államháztartás. A pénzügyminisztérium ne 
gyedévi kimutatásai az állampénztárak kezeléséről mar 
hosszabb ideje szélesebb körökben találkoznak azzal a 
figyelemmel/melyet a bennük rejlő fontosságnál fogva, 
valamint az áttekinthető, világos es teljesen kendőzetlen 
előadás folytán megérdemelnek. A most közzétett ki­
mutatást talán sokan meglepőnek fogják találni, a 
mennyiben úgy a bevételek, mint a kiadások a múlt 
évvel szemben tetemesen emelkedtek. A bruttobevételek 
4,457,563 kor. 24 fillérrel, a bruttokiadások 8,556,178 
kor. 56 fillérrel nagyobbak, mint az 1899. év megfe­
lelő időszakában, rnig az egész évi bevételek összege 
15 014,813 kor. 36 fillérrel, az egész évi kiadásoké 
34,682^677 kor. 47 fillérrel nagyobb, mint 1899 ben. A 
irin/Hűi t;;khio#ob KAI púik hprpkszámban : a) a közöstievi
költségekre 9 4 millió kor.; b) az utolsó járadékkölcsön 
kamataira 3 8 millió kor.; c) a székesfővárosnak a sör­
adópótlék megtérítése fejében és a mezőgazdasági szesz­
főzdék fölemelt jutalmára 2 7 millió kor. Kerekszámban 
tehát 16 millió kor. teljesen uj kiadás szerepel az 1899. 
évvel szemben. Természetes jelenség ugyan, hogy fej­
lődött államban úgy a bevételek, mint a kiadások nagy 
hajlandóságot mutatnak a kiterjedésre ; de eltérnénk a 
valóságtól, ha a közzétett számokból a mérleg rosszab­
bodásai következtetnők. Először maguk a számok még 
erős korrektúrán mennek át és — mint korábbi évek­
ből tudjuk —a mérleg javulása lesz a korrektuia ered­
ménye; másodszor fel kell tenni, hogy az a 120 millió 
kor. névértékű kölcsön, mely után a múlt évben kellett 
először fizetni kamatokat, produktiv befektetésre fordit- 
tatván, hozzá fog járulni a kamatok fedezéséhez, épp 
úgy, mint produktívaknak fognak bizonyulni ama ki­
adási többletek, melyeket az egyes szakminiszterek kap­
nak. A meddig a mostani pénzügyminiszter, Lukács 
László kezében van a pénzügyi kormányzat, államház­
tartásunk kezelése felől egész nyugodtak lehetünk, mert 
fi róla köztudomású, hogy az aktuális szükségleteket 
figyelembe veszi s azok kielégítéséről szívesen gondos­
kodik, de e mellett egy pillanatig sem engedi az állam­
pénztárak teljesítő-képességét csorbítani.

Az összeegyeztetett törvények. A szén 
tesités ala terjesztendő törvényjavaslatok szövegét át­
vizsgáló bizottsága az országgyűlés mindkét házának a 
napokban a főrendiház elnökségi tanácskozási termében 
Csáky Albin gróf főrendiházi elnöknek az elnöklésével 
Ulest tartott, melyben a képviselőház részéről Eszterházy 
Kálmán gróf és Molnár Antal jegyzők, a főrendiház ré­
széről Latiuovits János jegyző, a pénzügyminisztérium 
részéről pedig Szerdahelyi miniszteri titkár vett részt.

A bizottság átvizsgálván a ®ukeégea
árva-és gyámhatósági kiadásainak t d k éyj állami
313,229 korona póthitelről es a vég8z9vegezését,
költségvetésről szóló torvenyj határozatávfi mindenben 
azt az országgyűlés két baz mindkét törvény­
megegyezőnek talalta 8 en“ [á királyi szentesítés
javaslatot a miniszterelnökség után Kiraiy
alá terjesztette.

Fontos ujitás a biróságoknil.
„ágUgyi miniszter már “ "j* **1 obbMérvben
miképp a bíróságoknál az írógépeket gy önféleszándékozik alkalmazni. Ebbeh elbstsroM Mk-féle 
rendszerű Írógépekkel megejtett hosszas az
ték meg, melyek eredményeként most a , ,
ország összes törvényszékeit eredeti Reming on- ® 
Írógépekkel szereli fel és egyelőre 114 darab száll,táv­
val a Glogowszki és Társa budapesti cégét bízta meg. 
A szállítás már folyamatban van és bizton reme e , 
hogy ezek az Írógépek a bíróságoknál mindjo an e 
szaporodó irásmunka gyorsabb, szebb és olcsóbb elinté­
zéséhez nagyban hozzá fognak járulni. De e on os 
újításnál a minisztert az a felette humánus intend is 
vezérelte, hogy az ezen Írógépekkel elérhető nagy o 
ség és munkamegtakarítást a dijnokok sanyarú he yze- 
tének javítására, illetve az irnoki állásokba való nagyo 
mérvű előléptetésüknek gyorsítására szándékozik tei-

Tengeri hajózásunk.
(P. C.) A kereskedelemügyi miniszter ama 

javaslatai közt, melyeknek tengeri hajózásunk 
előmozdítása a céljuk, az első helyet az „Adria 
tengeri hajózási társasággal kötött szerződés fog­
lalja el, nemcsak a társaság által elvállalt köte­
lezettségekre, hanem az államnak a társasággal 
szemben vállalt teljesítményeire nézve is. Azután 
oly számos mellékérdek is fűződik ehhez, hogy 
valóban csoda lenne, ha az ellenzék egyszerűen 
átengedné a javaslatot s nem ragadná meg az 
alkalmat, hogy kiöntse mindazt az epét, mely 
egyeseknél fölgyülemlett s ezzel ismét rendes 
hangulathoz juthassanak.

Az ellenzék álláspontja ezúttal látszólag 
könnyű, mert az állam a szerződés értelmében 
viszonyainkhoz képest nem jelentéktelen szubven­
ciót ad s ezenkívül adómentességet is engedélyez. 
A „nem adunk“ mellett pedig sokkal könnyebb 
prozelitákat szerezni, mint az „adunk“ mellett; 
vagy legalább könnyebb nagy szavakat csinálni, 
melyek azt a benyomást keltik, mintha mélysé­
ges értelem is lenne bennük. Tényleg azonban 
másképp áll a dolog. Az ellenzék ugyanis maga 
meg van győződve támadásainak belső valótlan­
ságáról és tarthatatlanságáról s ezért nem is 
kecsegtetheti magát azzal a reménynyel, hogy 
sikert fog kivívni. Hisz az első szónok abban 
összegezte fejtegetéseit, hogy az „Adriá“-nak 
tényleg vannak érdemei, tényleg történt nagy 
haladás, ámde sok pénzbe kerül. A második 
szónok ellenben kijelentette, hogy ő még nagyobb 
áldozatokat is ajánlana, ha nemzeti lenne a tár­
saság. Mig tehát az egyik ellenzéki szónok kény­
telen volt a társaság mellett egy jó szót ejteni, 
a másik ellenzéki szónok nem tehetett egyebet, 
mint hogy elismerte, hogy az ügy, melyről itt 
szó van, érdemes a pártfogásra. Ha tehát a par 
lamenti harc ebben az esetben több a mindennapi 
szokásnál, akkor annak hajtórugóit nem lehet 
másban keresni, mint a rossz akaratban, mely

érv idő óta ismét virágokat hajt. Ha nem Így 
íenne. akkor aa egyik elleniek, képvmelo ,lem 
tartotta volna jó és hathatos érvnek az „Adria" 
ió osztalékaira való hivatkozást, es a másik ellen- 
zéki képviselő aligha követte volna el azt , 
naivitást, melylyel a kereskedem, minisztertől 
azt kérdezte, váljon minő ellenszolgáltatást vállalt 
magára a társaság azért a felpénzért, melyet az 
uj részvények kibocsátásánál kapott í Ilyen nem 
ismerése a felpénz jellegének, mint a minő ebben 
a kérdésben van, egy törvényhozónál alig félté- 
telezhető s nem volna szabad, hogy törvényi,0. 
zónái előforduljon és ha mégis előfordul, az ilyen 
törvényhozónak gazdasági kérdésekben egyszer« 
mindenkorra tartózkodni kellene a szótól.

Tényleg úgy áll a dolog, hogy Magyaror­
szágot elementáris hatalom szorítja a tengeri útra 
és hogy különösen az „Adria“ minden képpeű 
teljesítette a hozzája fűzött várakozásokat. Hogy 
ez áldozatokkal volt összekötve, az csak termi, 
szetes és másképp nem is lehetett. Hisz egész 
gazdasági politikánk a jóakaró támogatás éhén 
nyugszik s ez a politika eddig nem rosszul vált be.

Az „Adriádnál azonban nemcsak gazdasági, 
hanem fontos nemzeti és állami érdekek is van­
nak a játékban, s ezért az ellenzéknek is éreznie 
kellene, hogy már csak még sem lenne szabad 
mindent és minden áron támadni s még hozzá

Újdonságok.
Nagjyheti szertartások. Jeruzsálem népe 

pálmaágakat, virágokat szórt a Megváltó útjába, amikor 
az husvét előtt bevonult a város falai közé. És ünnepet 
ült a nép. Ennek a napnak emlékét üli meg vasárnap 
a róm. katk. egyház. A templomban szent miséket mon 
danak, körmenetet rendeznek, végül pedig barkát szén 
telnek. A szentelt barkát hazaviszik a bivők és elhelye­
zik azt odahaza a Mária képe fölé. Úgy tartja a bit, 
hogy ezek a szentelt ágak megóvjak a ház népét tűz­
tél, víztől, minden veszedelemtől — A nagyheti szer 
tartások a zombori róm. kath. plébánia templomban a 
következő rendben tartatnak meg :

Szerdán délután 4 órakor gyász-zsolozsma Jeremiás 
siralmával s a „Miserere.“

Csütörtökön reggeli 9 órakor nagy mise közáldozás­
sal ; délután mint szerdán.

Nagypénteken reggel 8 órakor német prédikáció, 
mely után közvetlenül tartatik az előszentelt mise a 
Passióval és keresztimádással; mire a Szentség a szent 
Sírhoz vitetik ; ezután bunyevác szentbeszéd. Délután 3 
órakor magyar szentbeszéd, melynek végeztével pre­
cesszió vezettetik a Kálváriához, honnét a templomi,a 
visszatérve énekeltetik a Jeremiás siralma és a „Mise­
rere“. Este 7 órakor a sz. Sírnál ima és ének, mire a 
Szentség körmenetileg a sekrestyébe vitetik.

Nagyszombaton reggel 6 órakor körmenetileg Szent­
ségkitétel, 8 órakor tüzszentelés, a húsvéti gyertya meg- 
áldása dicsénekkel, aztán a próféciák, keresztkutszente- 
lés és minden szentek litániája, mire a feltámadási nagy­
mise következik. Az ünnepélyes feltámadási körmeuet 
esti fél 7 órakor tartatik meg.

Husvétvasárnapján reggel a 7 órai csendes nőse 
után az étkek megáldása ; 8 órakor kismise és német 
szeutbeszéd; 9 órakor csendes mise, utána bunyevác 
szentbeszéd; 10 órakor ünnepélyes nagymise: délután 
3 órakor vecsernye.

Húsvéthétfőn a szokott órákban megtartott szent­
miséken kivtil fél 10 órakor magyar egyházi szónoklat; 
délután 3 órakor vecsernye.

felszigetek. Ezt is mappán láttuk. A harmadik mappán 
a tenger már csak 100 méteres. Pest és Bács megyék 
már egy hosszú íölduyelv alakjaban nyúlnak a tengerbe, 
a Perlő és a Balaton már lát Latók, egész Erdély száraz­
föld, még a Mezőség is. A Maros meg a Kőrösök már 
hosszú folyók, de a Tisza még mindig kicsi. A negyedik 
mappan már ki van alakulva honunk viz- és földrajzi 
térkepe, csak az a baj, hogy a Duna partjain mintegy 
2 millió, a Tiszáén mintegy 3 5 millió hold föld, nem 
told, hanem vizes, zsombekos, több helyen mozgó szi­
getekkel borított lápnak nevezett iugovány, mely nagy­
ban produkálja a legfiatalabb kőszenet — a tőzeget. A 
legszebb fekete kőszén valaha szintén tőzeg volt, talán 
az úszó lapokon tenyészett egész erdőségek egyszerre 
jutottak a tőzeg közé, aztán rája rakódott az újabb és 
újabb bordalek, itt-ott egy vulkanikus kitörés a réte­
geket el is tolta, stilyeszlette vagy emelte és ma a 
pefritikált növény, melynek C. tartalma megmaradt, mint 
kőszén eg kályháinkban és kazánainkbau ; vagy a millió 
evek előtt a növény-rostokba raktározott napsugár ismét 
hó es fenyttinetek közölt lesz szabaddá.

A mérnöki tudomány a folyók medrét szabályozta 
ezután a lapokat lecsapolta és igy mint második hon­
alapító 5—6 millió hold földet tett termőképessé A 
küzdelem persze most is folyik, mert az árvizek miudi» 
szeretnek kicsapni és nem ritkán sikerül is korlátjaikat 
ledönteniük vagy áthágniok, de ez csak ideig napokig 
tart. A mérnöki tudás, munkakedv és munkabírás vissza­
szorítja őket medrekbe.

Persze Hegedeőa ezt mind szebben és pontosabban 
mondta el eloadas közben is felhangzott az elösmerő 
taps, eloadas után pedig a köszönő éljenzés Meg is 
érdemli mind a kettőt ó is, kartársai is, mint olyan fér­
fiak, kik bnfentarto munkájukkal egyszersmind az édes 
haza jólétét gyarapítják.

Kabos Márton.

Oh miért is . . .
Oh miért is voltam 
Olyan dóré — kába,
Mert is mondtam, hogy szeretlek, 
Ha úgy is hiába.

Ha nem mondtam volna,
Nem kacagnál rajta,
Nem fájna tán ily nagyon a 
Bánat se miatta.

Elhazudnám aztán,
Hogy már nem szeretlek . . .
— De ha tudod, hogy a szivem 
Csak érted reped meg! . . .

Sorold Gy-u-". a. Bóla-

SEHREKÉP-
Beláthatatlan idők óta, nemzedékről nemze­

dékre száll át azon probléma, hogy mi biztosabb 
alapja a boldog házaséletnek: az anyagi jólét 
vagy a szerelem, ha e kettő egymást kizárja, s 
idők haladtával annál gyakrabban és élesebben 
merül fel, minél nagyobb a létért való küzdelem.

Ha nem lennénk gyarló emberek, ha az 
ideálizmus, a szerelem ne lenne múlandó s uralni 
tudná éltünk végéig egész valónkat, hogy ebből 
merítsünk erőt, kitartást, az élet megpróbáltatá­
saihoz, küzdelmeihez, úgy, tán öreg és ifjú egy­
aránt azt mondaná, hogy a boldog házassághoz 
nem kell egyébb, csak szerelem.

S még, ha vannak is kiváló jellemek, kik 
őszhajjal is ideálisták, az emberi életnek tiszta, 
ideális virágai nem bírnak egészen kinyillani a 
közönséges életsorsban a fonák erkölcsi kiima 
miatt.

Rousseau azt mondja: „Nehéz ott ideálisan 
gondolkozni, hol mindig a megélhetésre kel! gon­
dolni.“

Ha megfigyeltük az életet, ha volt alkalmunk 
bepillantani egyes családok belső életébe, úgy

igen gyakran azt tapasztaltuk, hogy az egyre 
növekedő anyagi gondok és csapások feldúlják a 
családok békéjét s kik ifjú hévvel azt hitték, hogy 
együtt, egymásért megküzdenek minden földi 
bajjal, évek múltán mar türelmetlenek egymással 
szemben, elégedetlenek, sőt viszálykodnak.

Mindez azt bizonyítja, hogy zavartalan bol­
dogság csak úgy képzelhető a családi életben, 
ha azt az anyagi jólét támogatja.

Az anyagi jólét azonban csak eszköz, hogy 
ugymondjam védőfal, mely a szív virágait meg­
óvja az élet viharaitól. De mily puszta az a kert, 
hol soha virág nem nyílik, hová a nap éltető 
melege el nem hatol. Épp ily sivár az a családi 
élet, hol megvan ugyan az anyagi jólét, de a 
szív magasztos érzelmei nem tartják össze a házas­
feleket, hol nem képezi a szeretet azt az egyedüli 
világitó pontot, mely nélkül az élet sötét tengerén 
eltévednénk.

Nem vehető tehát csupán az anyagi jólét 
sem a boldog házasélet alapjának. Ha a házasság 
nem az ideális szereteten alapul, két egymás iránt 
teljesen közömbösen érző lény, nem képes azt a 
fájdalmas meglepetéseket egymás szeretető és tá­
mogatása nélkül elviselni, melyet az élet lépten- 
nyomon fenntart a számukra, bármily jó anyagi 
körülmények dacára is. Szeretve és viszont sze­
rettetve, mindent könnyebben elviselünk, illetve 
elviselhetőbbé teszünk. Ha a szeretet volt vezér­
csillagunk, úgy, bármily küzdelmes éltünk alko­
nyán elmondhatjuk George Sand-al: „Sokat szen­
vedtem, olykor csalatkoztam, de boldog voltam, 
mert . . . szerettem.“

Balthazar Ilonka.
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Ithazár Ilonka.

Barnnm cirkusza Zomborban. Barnám 
és Baley, a világ legnagyobb látványossága, a jövő 
hónapban városunkba fog jönni. Tegnapelőtt már meg­
kezdték a hirdető falak felállítását. A korzón a Heiudl- 
hofer és Falcione ház előtt már készen áll egy körül­
belül 20 méter hosszú, 3 méter magas faalkotmány. 
Ilyeneket — mint értesülünk — 8-at fognak városunk 
forgalmas helyein felállítani. Ezekre jönnek a gyönyörű 
művészi kivitelű illusztrált plakátok, amelyek a nézők 
szemei elé varázsolják ezen óriási látványosság csodáit. 
Barnum és Baley jelenlegi kőrútjában Budapesten már 
megkezdte előadásait és ezután minden nevezetesebb 
várost felkeres hazánkban és nem kevesebb, mint 67, 
saját tulajdonukat képező vasúti kocsira van szükségük, 
hogy ezen óriási látványosságot egyik városból a má­
sikba szállíthassák. Egy hatalmas sátortábort fognak 
felállítani, mely tizenkét sátorból áll és több ezer sze­
mélynek lesz benne kényelmes ülőhelye. Ebben lesznek 
az előadások megtartva és pedig 42 láb átmérőjű „Ma- 
nage“-ban hét 60—60 láb nagyságú négyszögalaku 
színpaddal és egy negyed mértföld hosszúságú futtató 
pályával és számos légtornászi készülékkel, melyek mind 
ezen sátor födele alá vannak alkalmazva. Minden elkép­
zelhető atlétikai, akrobata, lovaglómüvészeti specialitá­
sok és más, eddig még nálunk sohasem látott cirkuszi 
művészetek lesznek itt bemutatva. Az állatsereglet a 
ketrecekbe zárt vadállatokon kívül bárom csoport ele­
fántot, nagyszámú tevéket, poni lovakat, valamint nagyon 
sok rendkívül ritka állatot, az élő emberi csoda látvá­
nyosságoknak és ritka csodaemberekuek nagyszerű gyűj­
teményét rejti magában. Ezek között vannak a szakállas 
és a hosszuhaju hölgy, a nyújtható bőrű ember, kéz és 
lábnélküli emberek, a kutyaarcu tiu, a tetovirozott házas­
pár, egy törpe leány, kardnyelő, „Miramba“ játszók, 
kigyóemberek, bűvészek, zenés bohócok és mások. Meg 
ezeken kívül további igen érdekes elővezetések történ­
nek, melyek közül mindenesetre a legnagyszerűbbek a 
csodálatosan idomított elefántok, a 70 lóból alakított 
„Tableau“, valamint a lómutatványok, amelyekhez a 
légtornászok, római kocsiversenyek, a nagyszámú bo­
hócok, mutatványaikkal csatlakoznak. Röviden a teljes 
látványosság ezen sokoldalúságával látható lesz váro­
sunkban.

Halálozás Az elkerülhetetlen végzet, a rideg 
halál mely felé oly lázasan rohanunk anélkül, hogy 
észre’veunők, újra diadalt ült. Elragadott egy páratlan 
anyát élete javakorában A család gyászjelentését a kö­
vetkezőkben adta ki: Alulírottak az összes rokonság 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy felejt­
hetetlen nőm, anyánk, nagyanyánk és anyósunk, Záto­
nyi Józsefné szül. Bücbler Katalin f. évi március bo 
25 én d. u. s/45 órakor életének 55 ik, boldog házassá­
gának 33 ik évében, rövid szenvedés és a halotti szent­
ségek áj latos felvétele után elhunyt. Az engesztelő szent 
mise áldozat folyó hó 27-én lesz a kolluthi róna. katb. 
templomban az egek Urának bemutatva, mely után az 
elhunyt földi maradványai a kolluthi róm. katb. 8>rkert- 
ben tétetnek örök nyugalomra. Kolluth, 1901. márc. 26. 
Áldás és béke poraira! Zátonyi József férje, Komáromy 
Gyuláné sz. Zátonyi Bella, Likár Ferencué sz. Zátonyi 
Lujza, Zátonyi Elvira, Zátonyi Dezső, gyermekei. Ko­
máromy Gyula, Likár Ferenc vejei. Komáromy Jenőke, 
Komáromy Ferike, Komáromy Gyuszi, Likár Margitka, 
Likár Erzsiké, unokái. Az eugesztelő szentmise áldoza­
tot és a temetést Reichbeld Karoly plébános vegezte 
Bedsula Bálint béregbi plébános és Kilbertus Mihály 
bezdáni káplán segédlete mellett A díszes ravatalon a 
következők koszorúit láttuk: A legjobb feleségnek 

Te urad! — A legjobb anyának — Árván hagyott
gyermekei és unokái”— A legjobb barátnőnek — Proli 
család — Felejthetetlen komaasszonyuknak — Késmarky 
család. — Komaasszonyunknak — Fleckensteiuek. - 
Jó komaasszonyunknak — M. L. — Emlékedre — Gás- 
nárék — Gemeinde Vorstebung — Auf die letzte Ebre.
Jó néninek — Flórától. — Felejthetetlen néninknek — 
Eifricdék

Bnvészelöadás. Vienne S. hires francia presti- 
digitateur bűvész kőrútjában szombaton városunkba ér­
kezik és délután 2 és fél órakor a városi színházban 
nhisikai, optikai és bűvészmutatványokból álló nagy 
Lennek- és családi előadást tart. A mulattató és tudó 
mányos előadásnak műsora a következő : A rózsa no 
vése a levegőben. Gondolatátvitel újabb rendszer szerint 
Röntgen féle sugarak paródiája vagy az Ibicus keze 
Delüi orákuluma. Mahomed csodája. A misztikus kalap 
Benső szuggeszció vagy a mnemotecbnika halasa. Az 
öniró tábla. (Nagy szenzáció.) A lathatatlan tyuk. A 
A kínai gyorskávéfóző. A Szerencseden lakoma. A va­
rázsló pék — Vége 4 és fél órakor. Helyárak: I. be y 
(páholyok) személyenként 60 fii. II. he‘y (zártszékek) 
40 fii III hely (karzat) 20 fii. Záradékul nagy m g 
lenetés gyermekeknek. Kéretik a n. é. közönség hogy 
bdépti jegyét már saját érdekében is, pénteken délután 
a színház pénztáránál áremelés nélkül 4—6 óráig val s 
meg Vienne S. Páriában, Berlinben, Brüsszelben, Antwer­
penben, Amsterdamban, Bécsbeu, Budapesten es több 
száz tanintézet által lett kitüntetve.

Gyászhir. Beck Emil újvidéki városi tanácsos 
élete 41 ik évében Újvidékén elhunyt. A megboldogult 
11 év óta állt a város szolgálatában, előbb alszamvevó, 
utóbb városi adóügyi tanácsos volt. Derék, buzgó, igen ShätoTtiAS volt, ki, úgy feljebbvalói, m.»l 

egyaránt »ereitek. Temet*, vasárnap
délután nagy részvét mellett ment vegbe.

TH« az árvíz O-Becséről Írja tudósítónk: A

nSköt, a kT megvizsgáltad «óban ‘évőháza^ helyzetét;

A szakértő nem találta ugyan u hogy a leg-
zetet, de azért utasította az elóljarosago , gf J 
nagyobb árvíz eshetőségére tegye meg a szükségé

0. bátron országos váeár
•olt városunkban. Országos vásár és á^ávasz^ ^
térségén *a sajátságos ^zombori vájíi «“W 

Sartengerének ragadós hatan néhány 6ta ko.
csomó embert hordott a nagytér. marosok
pácsoláatol volt hangos. Kereskedők, ’Alfele
Leemelték sátraikat és megtbmték azokat kOlbn^ 
árukkal. A város képén is meglátszott, hogy

Népesebbek voltak az utcák és hangosabbak a vendég­
lők. Ezen a helyeken voltak láthatók leginkább az ide­
genek, a kiket a jó vásár reménysége vonzott közibénk. 
Vasárnap még komoly üzletek köttettek a vásáron. De 
jött a hétfő éjjeli márciusi hó — s megint csak betel­
jesedett a hagyományos jóslat: zombori vásár nem lehet 
eső vagy hó nélkül! Az üzleti sátrakat lassan-lassau 
széthordták és hétfőn délben már csak a kiabáló nyar- 
goncok kereskedtek. Csak a ringlspil nem mozdult. Az 
emberi bolondság legeszeveszettebb találmánya kitartott. 
Néhány ozál keshedt arcú cseh atyafi vörösre dagadt 
pofával futta a dunárit és a bűbájos Strausz keringőket 
hihetetlenül összetörték. Ámde ez nem volt baj, a gye­
rekek, bakák és kandi fehércselédek sikeresen próbál­
koztak meg a körhintával. Szívesen fizették le fillérei­
ket, hogy a ravasz cseh atyafival jó pénzért elkábitas 
sák a fejüket és felforgassák a gyomrukat. Ott, a hol 
még nemrég menazséria irtóztató fenevadjai tanyáztak, 
sváb trombiták rikácsoló, buffogó hangja hasadt bele a 
vásári zajba. Ponyvás cirkuszban ugrált néhány csepű- 
rágó és a közönség tombolt az élvezettől. Ezen a két 
helyen volt a legnagyobb forgalom . . .

Zátonyra jutott hajó. A Tiszán felfelé menő 
első személyszállító hajó a „Merkur“ a napokban éjjel 
11 órakor indult el Titelről, de alig haladt egy jó ne­
gyedórát, amikor a nagy vízben és nagy sötétségben 
neki ment a homokzátouyuak. Előbb maga a hajó próbált 
kivergődui a bajból, de mikor nem birt, vészjelt adott, 
segítséget kért. Előbb egy propeller jött Titelről segé­
lyére, de mire sem birt menni. Hajnaltájou a Begáról 
is jött egy kis gőzös, de a kettő együtt sem volt elég 
erős. Végre a „Dáuiel“ dunai gőzös jött elő. A hatalmas 
alkotmány csakhamar kirántotta a „Merkúrt“ a pácból, 
de már reggeli 8 óra volt, mire elindulhatott. Kettőzött 
erővel haladt a hajó, de ismét baj érte. Egyik kanya­
rulatnál, úgy a déli órákban találkozott az „Aranyka“ 
tehervontató hajóval, amely bárom uszály hajót vontatott.
Ezt kikerülendő a „Merkur“ annyira kitért, hogy ismét 
zátonyra jutott. Feloldalra hajolva bevert jó órát a 
„Merkur“, mígnem az „Arauyka“ segélyével ki netu 
mozdult. így esett meg azután, hogy az első hajót reg­
geli 6 órától kezdve hiába vártak egész nap, mert az 
csak este 5 óra után ért O Becsére. A hajón volt utasok 
bizonyára megemlegetik ezt az utat, mert a hosszadal­
masságához még zimankós, szeles idő is járult.

Szerelem, líügyfakasztó tavasz legelső napján 
két áldozatot követelt magának a mindenható örök 
szerelem. Erős és egyszersmind gyöngéd érzésé bobó 
leáuyszivekuek, a mely megfogant egy bács-bresztováci 
kis lány szivében. De özvegy édes anyja is azt szerette, 
a kit ő és a mikor megtudta, hogy a fiatal ember édes 
anyját akarja feleségül venni, kész volt lemondani bá­
natos szive a boldogságról. Erre azonban már nem ke­
rült a sor. A szerelmes özvegyasszouy meggyűlölte lá­
nyát, mert azt hitte, hogy utjai állja boldogságának. 
Mérget kevert tehát az ételébe, aztán uiagat pusztította 
el. Szomorú történet ez, a melyről bresztovaci tudósítónk 
ad hirt lapunknak. Mrávics Dusánnak, a ki 25 éves 
fiatal ember, tavaly balt meg a felesége, alig félévi 
házasság után. Hamar megunta azonban az özvegységet 
es feleség után nézett. Volt a faluban egy Bozsity Mi­
lánóé nevű özvegyasszony, a ki régóta tetszett Mrávics 
uak, ezt akart nőül venni a fiatal ember. Meg is kéiie 
a kezét s mert az özvegy szinten szerette a fiatal em­
bert, igent mondott a szép Bozsity né. Ezentúl most mai 
mindennapos volt a háznál Mrávics, a ki néhányszor 
épp akkor jött látogatóba, a mikor nem volt odahaza 
az özvegy. Ilyenkor ennek 18 éves gyönyörű lánya o- 
gadta, a kinek annyit beszélt édesanyja Mrávicsról, hogy 

I már ő is szerelmes lett Mrávicsba. Ez is megszeiette a 
I lányt s ettől az időtől kezdve, többet foglalkozott a 

láuynyal, mint az anyával. A szerelmes özvegyet ez 
annyira elkeserítene, hogy meggyűlölte a leányát, a ki, 
mikor megiudta édesanyjának bánatát, önként, le a kait 
mondani a boldogságról s mit sem akart tudni a tiata 
emberről. Meg is mondta ezt az édesanyjának, de ez 
nem hitt a lánya szavának. A napokban ezért szerecsi 
kát kevert a tanya ételébe, aztán a magaéba, másnap 
reggel pedig mind a kettőt halva találtak. Az aszta on 
Írást hagylak, a melyen ez volt olvasható: „A kíné 
én nem kellettem, azé a lányom se lesz! Bozsityné.

Betörések. B.-Topolyáról írja tudósítónk : Bacs- 
Topolyau a betörések napirenden vaunak. A vasárnapra 
virradó éjjelen 8 helyen próbáltak ismeretlen tetősek 
betörni; bárom helyen sikerült nekik az ágynemüeket 
elvinni, öt helyen azonban elriasztották őket. Ertner 
József, Rabocska József és Lederer Adolftól ágynemű- 
eket vittek el. Becskei L Pálnál nem tudtak a spaletával 
boldogulni. Mencsik Ferencnél a gazda revolveriovese 
riasztotta el őket. Vojnits Zelits Dánielnél és Apró bé­
rencnél a gazdák felébredve elűzték az ajtókat teszegető 
éjjeli vendégeket. Kovács Katona Ignác korcsmáros aj­
taját is feszegették. Kovács felébredve kiment, mire a 
tettesek elszaladtak, csak egy maradt ott, aki azzal vág la 
ki magát, hogy mulatni akar a korcsmában azt le is 
tartóztatták, de bizonyítékok hiányában szabadon kellett 
bocsájtani. Kevesbednek az éjjeli őrök, szaporodnak a 
betörések. A vizsgálat a legnagyobb erélyiyei megindult.

Inog a torony. Báes-Szenttamásrol írja tudó 
silónk, hogy a róm. katb. templom tornya inog. A hit­
község már intézkedett az iránt, hogy a nagy barango 
ne húzzák, mert az alatt észrevehetően inog a torony. 
A hatóság legközelebb megvizsgáltatja és ha szükséges 
nek találja a szakember is, úgy a tornyot újra fogjak
ePlteUDnnai homok szállítása Városunk taná­
csától vettük a következő árlejtési hirdetményt: Zom- 
bor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel k«zb'rre 
tétetik, hogy a folyó evben szükséglendó 1440 köbméter 
dunai homok szállításának biztosítása tárgyában folyó 
évi április hó 1 én délelőtt 10 órakor a var08b^ |a,Í 
nácstermében nyilvános szóbeli és zárt írasbebi ajanlat
versenytárgyalás fog tartatni, melyre ajan Latnénzül 
szándékozók megbivatuak azzal, hogy P
az igényelt ár 10 % át lefizetni tartoznak, 8 ^ a ® 
liláéi feltételek a mérnöki hivatalnál megtekmtbetók.

Magyar koronagyufa A magyar ipar cége
alatt talán semmivel sem élnek úgy vissza, “'feirafban 
fákkal A kereskedelmi miniszter erelyes hangú le ra £ hogy még azok a kereskedők » a leg.zigorab-
baü bTrsagolandók, a ki a Poj.ui FI. * d.aUeV
iandbergi cég .Magyar koronagynfa g> miniszteri 
eitják. Jó lesz, ha tudomásul veszik ezt a miniszteri
intézkedést kereskedőink.

Öreg ember, nem vén ember. Érdekes
házasságot kötöttek a múlt héten Bács-Doroszlón. A vő­
legény, Samu István 70 éves, a menyasszony, Szabó 
Verona 67 éves.

Az idegen nádas. Jankov Mirkó felsó-kovili 
lakos 1899. év november havában megállt kocsijával 
Tiszakálmánfalva határában s hozzá akart fogni a nádas 
megdézsmálásához, mikor ott termettek a nádas bérlői. 
'Jankov elriasztotta őket, erre a bérlők a község rend­
őreinek segítségét vették igénybe. A rendőrök meg is 
kérdezték Jankovot, hogy minek hívják, de az atyafi 
azt felelte, hogy semmi közük hozzá, majd felkapott a 
kocsijára és el akart menekülni. Az egyik rendőr erre 
lelőtte Jankov lovát, a mi annyira feltüzelte a szerb 
atyafit, hogy nádvagó késével hadonászott egyet a leve­
gőben. Az újvidéki törvényszék ezért a hadonászásért 
hatóság elleni erőszak büntette miatt 8 havi börtönre 
ítélte. A szegedi ítélőtábla azonban az iteletet 2 havi 
fogházra leszállította.

Hallatlan olcsóság. A kereskedelmi minisz­
ter kimondotta, hogy az Uzletfeloszlas miatt készletben 
levő áruk „hallatlan olcsó áron árusittatnak el" című 
Uzletfelirás az ipartörvény 51 -ik szakaszába ütköző ki­
hágást képez. Az illető kereskedőt, a ki ezt a felírást 
üzletén alkalmazta, ennélfogva 200 korona bírságban 
marasztalta el. Ezen kívül az 51-ik szakasz szerint való 
eugedelydijuak es a föutjelzelt módon történt eladas 
következtében befolyt összeg tizedreszeuek megüzetesere 
is kötelezte.

Méhészek figyelmébe. A Székelyföld Gyergyó 
nevű vidékén a napokban egy értékes, Mebeszköuyv 
cimü mű jelenik meg Jozsa Sándor ismert jeles méhész 
tollából. Szerző hosszas kiserletezés utján teuyeseu be­
bizonyította, hogy a mehészkedes nemcsak Lazánk enyhe 
égalju vidékéin nyereséges, de a felvidék zord bércéi 
között is kitűnő, eddig nem is remeit szép sikert biz­
tosit e kedves foglalkozás, ha a megfelelő szakismeret 
nem hiányzik. E fontos tapasztalatait állította össze 
szerző könyv alakjában. Addig is, mig alkalmunk leeud 
e praktikus könyvvel bővebben foglalkozni, hazafias 
örömmel ajánljuk a mebeszekuek megrendelésre. Meg 
rendeléseket elfogadnak a kiadók : Letz Janos es taisa 
Gyergyó Szent Miklóson (Csikmegye). A könyv ára 1 
korona 60 filler.

A legérdekesebb magyar napilap, mely 
úgy tartalmának bősege, mint értesüléseinek gyorsasaga 
es megbizbatósaga folytan bátrán összehasonlítható a 
küllőid nagy lapjaival, az Egyetértés, melynek szerkesz­
tősége nem kiméi sem költséget, sem faradságot arra, 
hogy olvasóközönségét úgy a hazai, mint a külföldi 
eseményekről kimerítő, részletes tudósításokkal lássa el.
De különösen ki kell emelnünk az Egyetértés politikai 
es szépirodalmi rovatai. Politikai rovatának egyik fő 
ereje az, hogy olyan bő és részletes tudósit ásó a at ad, 
minőt egyetlen magyar lap sem adhat. Az Egy étéi les 
is csak nagy terjedelménél togva teheti ezt. Vezércik­
keiben az Egyetértés mindig a politikai es társadalmi 
nagy kérdeseaet vitatja meg s programijához Liven a 
szabad eszmekert es tüggetleuségi elvekért küzd. Szép­
irodalmi részé az Egyetértésnek eddig is igen becses 
volt, mert a legkitűnőbb írók tárcáit es regényéit evek 
bosszú során at ebben a lapban olvashatja a magyar 
közönség. Ma meg különösen nagybecsű e különben is 
kitűnő rovat, mert Eötvös Karoly, a legmigyarabb író, 
az Egyetértés hasábjain Írja meg páratlan érdekességű 

I tárcáit. A Gróf Karolyi Gabor fóijegyzesei, az Utazas a 
Balaton körül, az Eötvös Karoly adomái és egyéb kisebb 
művek egész sorozata máris országszerte nagy feltűnést 
kelteitek, ami nem is csoda, ha tekintetbe veszszük, 
hogy szépirodalmunk mai kozmopolilikus irányzata köz­
ben szinte íellélekzik a magyar ember, La olyan igazán 
minden sorában tiszta magyar tárgyú s hangú remek­
művekhez jut, mint az Eötvös Károlyei. Az április 1-eu 
kezdődő évnegyedben az Egyetértés Eötvös Karoly 
tárcasorozatan kívül kitűnő regényt is közöl. Aki érdekes 
es jo olvasni valót keres és a világ tolyásaról gyorsan 
es hitelesen akar értesülni, fizessen elő az Egyetértésre. 
Az előfizetési pénzek az Egyetértés kiadoüivatalaba kül­
dendők (Budapest, IV., Papnövelde utca 8.), mely szí­
vesen küld ingyenes mutatványszámot. Előfizetési ár 
negyedévre 10 kor., egy bora 3 kor. 60 till.

Budapesti Napló. Az az ujságiro-gárda, mely 
a maga erejéből megalapította a Budapesti Naplót, mesés 
síkéit ért el. A Budapesti Napló friss és megbízható 
értesüléséi, lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, 
hatásukban valósággal szenzációs politikai cikkei, aiue- 

I tyek nyomatékossá teszik a politikai súlyra döntő jelen- 
tősegű újság véleményét, tarcarovatauak magas irodalmi 
színvonala, gazdag informativ anyaga, kitűnő értesülései 
kimerítő, ötletes, változatos, eleven rovatai s mmdeurendü 
közleményeinek valtozatossaga es lolytou gyarapodó 
bősége: uaprol-uapra ékesszólóan tanúskodnak arról, 
boijy a Budapesti Napló fényesen megfelel a legvérme- 
sebb várakozásnak is. A Budapesti Napló szerkesztősege 
és olvasóközönsége közt páratlanul meleg es szives vi­
szony fejlődött ki. Naponkint jelentkezik ez a Szerkesztői 
üzenetek rovatában. A Budapesti Napló páratlanul álló 
kedvezményt juttat előfizetőinek azzal a meglepetéssel, 
bogy kivétel nélkül valameuuyiüket biztosítja a Mann­
heim biztosító társaság magyarorszagi képviselőségénél 
baleset áltál okozott rokkantság es baleset áltál történő 
halai esetere 2UUU korona erejéig. A biztosítás egesz 
költségét a kiadóhivatal fedezi és úgy a Budapesti Napló 
régi előfizetői, mint az újonnan belépők jogérvényes 
biztosítási kötvényt kapnak 20ÜU korona erejéig. A Buda­
pesti Napló szerkesztősége, amelynek belső tagjai: Vészi 
József, tőszerkesztő, Braun Sándor, felelős szerkesztő, 
Ábrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, 
Fái Béla, Goda Géza, Gergely István, Hajdú Miklós, 
Holló Marton, Horváth Elemér, Jauovics Pal, Kabos Ede, 
dr. Kovács Jenő, Latzkó Andor, Lyka Károly, Márkus 
József, Molnár Ferenc, dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadar, 
Thury Zoltán napról-uapra egész erejét, egész lelkese­
dései, összes hírlapírói kvalitását viszi a harcba. Hűsé­
ges szövetségese ebben a külső munkatársak díszes se­
rege. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan 
nagy sikerének es biztosítéka jövendőjének. Olvasóink 
figyelmet újból is felhívjuk a Budapesti Naplóra és ismé­
telve a legmelegebben ajánljuk ezt az újságot. Olvasásra 
az újdonságok iránt érdeklődőknek és valóságos lelki 
épülésükre azoknak, akiknek a magyar hírlapirodalom 
magas színvonalában és magyar irók és újságírók hangya­
szorgalmában kedvük telik.



Melléklet a „Bácska“ 25. számához

Rendjelviselési engedély A király meg­
engedte, hogy báró Vojnits István Bács-Bodrogh var­
megye és Zom bor szab. kir. város főispánja a perzsa 
nap és oroszlán-rend II. osztályát elfogadhassa es vi-
Hcl hCS8C.

Kinevezés Az igazságügyminiszter Hamza Géza 
szegedi Ítélő táblái bírót a szegedi törvényszék elnökévé
nevezte ki. . ... c .Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter bzasz 
Róbert bajai földinket a budapesti államépitészeti hiva­
talhoz segédmérnökké nevezte ki.

Áthelyezések Az igazságügyminiszter Okolicsny 
Lajos zombori kir. törvényszéki aljegyzőt a zombori kir. 
járásbírósághoz, Kovács Gyula zombori kir. jarashirosagi 
aljegyzőt pedig a zombori királyi törvényszékhez
lyeZtCÁthelyezés. A szabadkai törvényszék elnöke 
Hérány Ferenc bács topolyai jarásbirósági hivatalszolga 
hasonló minőségben a szabadkai törvényszékhez be-
l} / Legfelsőbb elismerés Hegedűs Sándor ke 
reskedelemügyi miniszter leiratban tudatta Kulinyi Zsig- 
mond, a szegedi kereskedelmi és iparkamara kitűnő 
titkárával őfelsége a király legfelsőbb elismerését. 0 
császári es apostoli királyi felsége — igy »zól a minisz­
ternek Kulinyi Zsigmondhoz intézett irata — a magyar 
korona országainak a párisi nemzetközi kiállításon élért 
fényes sikereit első sorban a kiállítás ügyeinek előké­
szítésében résztvevők buzgó közreműködésének tulaj o- 
nitvan, olyképen méltóztatoit legkegyelmesebben rendel­
kezni hogy titkár urnák, mint az 1900. évi párisi uem- 
zetközi kiállítás országos bizottsága tagjának, odaadó es 
eredménvdus működéséért legteljesebb elismerés kifejez­
tessek. Ennek eleget teendő, örömömre szó ga , hogy 
ő császári és apostoli királyi felsege ezen legkegye 
mesebb rendelkezését titkár ur nagybecsű tudomására 
hozhatom. Budapest, 1901. évi március hó 12 eu. He­
gedűs s. k . ,

Miniszteri köszönet. Szép kitüntetésben ré­
szesült a napokban OppeuULuder Gyula apatini polgári 
iskolai tanar. Ugyanis Wlassics Gyula vallás- és köz­
oktatásügyi minisztertől levél érkezett, melyben köszö­
netét fejezi ki Oppeuläudernek, a párisi kiállításon tár­
gyaival'való részvételéért. A levél szószerint igy hang­
zik: A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi minisz­
tertől. 10b9/eln. szám. Tekintetességeduek az 1900. évi 
párisi nemzetközi kiállítás magyar része közoktatási 
csoportjainak sikeréhez való hozzájárulásáért köszöne­
temet és elismerésemet fejezem ki. Budapest, 1901. 
március hó 14 én. Wlassics s. k.

A Szabad Lyceum rendezőségétől vett érte­
sülésünk szerint jövő vasárnap Krump Vilmos értekezik
_ még pedig a rendes előadási órában, t. i. d. u. 4
órakor — a kőszenkátranyról. A kőszénkátrány nyers 
anyaga ma sok ipari, gyógyszer! és házi cikk előállítá­
sára használtatik. Sokoldalú kihasználásáról a laikusnak 
fogalma sincsen s eppeu ezért lesz érdekes megtudni, 
hogy melyek azok a vegyi módszerek és átalakulások, 
amelyek révén oly sok ismeretlen provenienciáju köz 
napi dolgainkat éppen a kőszénkátránytól nyerik. A 
vegyi modern műhelyekbe való bepillantás minden tudni 
óhajtónak élénk vágyát képezvén: kétségtelen, hogy 
ezeket a jövő vasárnapi előadás várakozásukban kifogja 
elegiteni.

Uj ipar felügyelők. A kereskedelemügyi mi­
niszter az iparfelügyeleti es kazánvizsgálati ügyek egye­
sítése alkalmából az egyesített szolgálat teendőinek el­
látására Reichenberg Zsigmoud zombori kazánvizsgáló 
biztost 1 síi osztályú ipari segédfelügyelővé nevezte ki 
es Ákos Arnold I só osztályú ipari segédfelügyelőt a 
Bács Bodrogh és Csougrád vármegyék, valamint Baja, 
Szabadka, Újvidék, Zombor, Hódmezővásárhely és Szeged 
városok területére kiterjedő hatáskörrel a szegedi ipar- 
felügyelői teendők ellátásával bízta meg.

Műegyetemi doktorátus. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter javaslatot terjesztett a kiiály őfel­
sége elé, melyben a műegyetemen a doktori fokozat 
életbeleptetéset proponálta. A király a miniszter javas­
latához hozzájárult es ennek folytán a budapesti műegye­
tem a mouarkia politeknikái között az első lesz, a 
melyen a végzett ifjúság a teknikus doktori fokozatot 
elnyerheti. Regi és méltányos óhajtásnak a megvalósítása 
ez a királyi elhatározás, a melyet éppen ezért az illető 
körök bizony nyal a legnagyobb örömmel vesznek most 
tudomásul.

Varosok értekezlete. A varosok múlt évi 
kongresszusának javaslatara a városok polgármesterei
ez évi
megtartani.

értekezletüket május hónapban, Szegeden fogják

Szinikerület megalakítása Fesztetich An­
dor grot, országos sziuészeti felügyelő a múlt héten 
Szabadkán járt es hosszas tanácskozások után megala­
kította a szabadkai szinikertiletet, melybe Szabadka, 
Szentes, Baja, Zenta és Orosháza városok fognak tartozni.

Tisztnjitás Zentán Zenta város a múlt héten 
megtartott közgyűlésén megválasztották árvaszeki ülnök­
nek Bárány Bal helyettes aivaszeki ülnököt, Írnoknak 
Szeli Tivadart, külbiztosuak Márkus Urbáut, külbiztosi 
kézbesítőnek Döme Pétért.

Bács-tiszai ármentesitő társulat A bács 
tiszai ármentesitő társulat elnökévé Mikosevits Kanut 
zeutai járási főszolgabírót választotta meg.

Napidijasok kongresszusa A napidijasok 
március ho 24-eu országos kongresszust tartottak Buda­
pesten az uj városhaza dísztermében. A kongresszusra 
az ország minden vidékéről gyűltek össze a napidijasok, 
hogy a helyzetük javítására indítandó mozgalom rész­
leteit megállapítsak.

Soproni színház.
1902. évi január hó 1 ével 
Péternek adtak

A soproni színházat a jövő 
kezdődő sziuievadra Deák 

pályázat nélkül.
Közgyűlés. A zomborvidéki rabsegélyzó egylet 

1901. évi március ho 31. napján délelőtt 9 órakor a 
zombori kir. törvényszék polgári tanácstermében (megye- 
az, I. emeleti tartja meg a rendes évi közgyűlését, 

amelyre az egyleti tagok ez utón megbivatnak.
pályásatok. Baja város törvényhatóságánál 

másodaljegyzői allasra pályázat van hirdetve. Pályázati 
kérvények április hó 20 ig adhatók be. — A titeli kir. 
jarasbirosagual aljárásbirói állásra. Pályázati kérvények 
4 bet alatt adhatók be.

TTó^iostélv Dr. Danninger Ádám orvos fölyő 
, , 2fát fényes háziestélyt rendezett, melyen részt

drBgb, dr. B,d,y M-e. jvegy
Bakmaz Istvánne Csavojácz Jánc!jné’ é Gyarj8its
Dimitrievits Bránkóné, Georgievits Kósztane uy 
rlö £ né Hauke Imréné, dr. Huber Jozsefné, dr Ko 
nvovfts Dávidné, dr. Konyovits Györgyne drc KrÓD1‘8 
Jtvánné, dr. Mann Jakabné (Szeged), Pocskay Sándorn, 
dr Poppovits Istvánné, dr. Simonovits ^adlV0J“e’T^ 
Lászlóul, Tárczay Dezsőné, Tárczay Istvánná, Tetnes 
vary Józsefné, özv. Trischler Ferenccé, Vértesi Karo yne, 
Waits Péterné; Hauke Margit, Hauke Ica, Mann Ilona, 
Mann Irénke, Mann Margit (Szeged), Krónits Mici, Pocs­
kay Margit, Pocskay Mimi, Vértesi Stefa, Vértesi Beba.
Dr. Balogby Ernő, dr. Buday Pál, Csavojácz Janos, 
Dekker Pál, dr. Dimitrievits Bránkó, Georgievits Kószta, 
Gyurisits György, Hauke Imre, dr. Huber József, dr. 
Konyovits Dávid, dr. Konyovits György, dr. Krónits 
István dr. Mann Jakab (Szeged), dr. Poppovits István, 
dr. Simnovits Radivoj, Szabó László, Tárczay Dezső, 
Tárczay István, Temesváry József, Wuits^ Péter, dr. 
Bikár Vojin, Birvalszky György, Csavojácz Ferenc, Csá- 
vosi Lajos, dr. Falcione Árpád, Falcione Lajos, Fern- 
bach János, dr. Fratricsevits István, Fratricsevits János, 
dr. Gaál István, Hammerstedt V. János, Karácson Pál, 
Késmárky Béla, Késmárky József, Kohut Ödön, Kohut 
Kálmán, Konyovits Antal, Körmendy Imre (Budapest), 
Ribiczey Kálmán, dr. Scherer Rezső, Tripolszky Gyula, 
Tunner Nándor, Veszelinovits Milorád, dr. Wollheimer 
József, Wuits János. , . ,

Zeneestély. A zombori filharmonikusok folyó 
évi március hó 30-án este 8 órakor a városháza nagy­
termében zeneestélyt rendez. Az estély műsora a követ­
kező: I. Toliinger Róbert: Szerb szerenád (Zacsinka) 
op. 14. Zongora, harmonium és hegedűre: Hammerstedt 
Vendel János, Tttrr Aladár és Ribiczey Kálmán. II. Ma­
gyar dallamok vonós négyesre klasszikus formában alkal­
mazta Erdélyi Náczi: Paul Mariska, Ribiczey Kálmán, 
Csavojácz János és Paul Kálmán. III. a) Till A. Emil : 
Szerenád, b) Schuber Ferencz: Momens musikals. Vonós 
zenekar, fuvola, oboe, klarinétok, vadászkürt, fagott és 
ütő hangszerekre: Csavojácz János, Linczinger Gyula, 
Ribiczey Kálmán, Késmárky Béla, dr. Orkonyi Ede, 
Heisinger Antal, Paul Kálmáu, Csavojácz Ferencz, Henne 
berg Géza, dr. Lalossevits János, Perviz Sándor, Winter 
Antal, Szűcs Gabor, Vuits Péter, Molnár Gyula, Knappig 
Antal, Sey Sándor és Molnár Albert. IV. Eilenberg Rich : 
Jozetin Gavotte op. 169. Fúvó zenekarra: Dúsa János, 
Mandits Gyula, Mracsina András, Wölfl Péter, Szórád 
Pál, Snverteczky Imre, Molnár Gyula, Peszt Tamás, 
Magyar Márton, Forró István, Koch József, Guzsváry 
Béla, Hrahovszky Elek, Steinfeld Henrik, Szűcs Gábor, 
Rikkert Antal, Refle István, Volk János, Stempel Adolf, 
Katzenberger Bernát, Enczminger Emil, Josits Antal, 
Steinfeld József, Szurcsik Nándor, Szalay Ferencz, Gin 
milovits Antal, Haasz Vendel, Goretics Mihály, Zúni 
Gábor, Balogh Gergely, Rexa János, Molnár Albert, 
Schaffer Peter, Jurisits Ferencz és Zettel Károly. Ezen 
zeneestélyre a társulat tagjai hozzátartozóikkal belépő­
jegy előmulatasa nélkül, a nem tagok pedig a társulat 
igazgatójától kieszközlendő jegy felmutatása mellett je 
lenhetnek meg. Az erre vonatkozó jegyek a társulat 
helyiségeiben mindenkor d. u. 6—7 óráig kaphatók.

Hangverseny. A zombori szerb jótékony nő­
egylet folyó évi április hó 16 án este fél 9 órakor a 
„Vadászkürt“ szálló összes termeiben saját pénztára 
javára, a cs. és kir. 70. számú gyalogezred zenekarának 
közreműködésével, tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez. A hangverseny műsora a következő: 1. „Szerb 
rapsodia“ H. Schmittől. Op. 39. Előadja zongorán: Bikár 
Nádó urhölgy. 2. „Air du rossignol“ részlet Victor Massé 
„Les noces de Jeanette“ c. operájából. Énekli: Sztoj- 
kovits Zórka urhölgy katonazenekar kísérettel. 3. „Cár 
men Fantasie“ Hubaytól. Előadja hegedűn' Konyovits 
Ivánka urhölgy, zongorán kiséri Maximovits Antónia 
úrnő. 4. „Gyulityi“ I. op. 15. Toliingertől. Énekli dr. 
Lallossevits János ur; kisérik: zongorán Lallossevits 
Janosué úrnő, gordonkán Csavojácz Ferenc és harmo- 
uiumou Blazsek Dragutin urak. 5. a) „Fantázia“ Cho­
pintől. 1>) „Walzer Caprice“ Taussigtól. Előadja zongo­
rán Maximovits Antónia úrnő. Belépti dij személyenként 
2 korona. Családjegy 6 koroua. Karzatjegy 2 korona. 
Jegyek előre válthatók Karakasevits Milivoj és Jováuo- 
vits Milán könyvkereskedéseiben. Felülfizetések a jóté­
kony céh a való tekintettel köszönettel fogadtatnak. Az 
emberszeretet szolgálatában álló derék humánus egye­
sület mulatságát a legmelegebben ajánljuk közönségünk 
pártfogásába.

Háziestély. A zombori iparoskor március hó 
30 án, szombaton saját helyiségeiben este 8 órakor (va­
csora után) felolvasással, szavalattal, zene és énekrészek­
kel családias jellegű háziestélyt rendez. A felolvasást 
Trencsény Károly, a felső kereskedelmi iskola kitűnő 
tanára, az édesszavu poéta tartja. A zenéről Tautner 
Ottó az iparos dalárda nagyérdemű elnöke, az ének- 
részről az iparos dalárda gondoskodik. A belépés teljesen 
díjtalan és az estély semmiféle költséggel sem jár. Az 
iparoskor elnöksége felkéri a tagtársakat, hogy e nemes 
irányú szép estély sikerét családtagjaiknak minél na­
gyobb számban való megjelenésével biztosítani szíves­
kedjenek és a hölgyekhez azon kéréssel fordul, hogy 
minden fényűzés mellőzesével egyszerű ruhában jelen­
jenek meg.

Milán sírjánál. Karlócáról Írják : Brankovics 
György pátriárka március hó 28 án reggel Nikolics Miron 
pakraci, Gruics Mihály károly városi es Sevics Mitrofán 
újvidéki püspökökkel, továbbá egész papságával a kru- 
sedoli kolostorba ment és ott a gör. kel. szerb egyház 
szokása szerint Milán királyért most, hat héttel halála 
után requiemet celebrált. Két bét óta folyton jönnek 
küldöttségek Krusedolba, Szerbia legtávolabbi vidékeiről 
is, hogy a krusedoii kolostorban Milán király sírjára 
koszorút tegyenek. E hét elején Miklics Dusán tüzér- 
őrnagy és Kosztics Lyubomir gazdasági százados ko- 
szoruzták meg a sirt a szerb hadsereg nevében. A 
tiszteket, a kik Brankovics pátriárkának voltak ven­
dégei, őfelsége parancsara a péterváradi tisztikar meg­
hívta a péterváradi várba, a hol a tisztikar a szerb 
vendégek tiszteletére diszebédet adott.

Országos vásár. Hódságh község elöljárósága 
közli, hogy az idei tavaszi vásár ápril hó 7. és 8. nap­
jain fog megtartatni.

Knnrteívleti közgyűlés Nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg a «"“^^^kfatemében. As

Äe~t»;g^TEr
vette tudomásul. A tartalmas titkán lelentést y
rr—tÄ“' A' peÄo^fjeLie,

örvendetes képét nyújtja az egyesület anyagi izmosé- 
dásának. A közgyűlés az elnök indítványára a pénz 
noknak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott meg. z

következett Az elnök tiszttársai nevében is leköszönvén,

pedig Albrecht Kálmán választatott meg. A 8Z™atv
szedő küldöttség tagjaivá Raisz Lajos' é8/^vetkező 
lettek megválasztva. A szavazas eredményé a kov^kezo 
volt: S Gyérfiy Géza. AUluök Raisz L,,o. Titkár 
Lánczv Gyula. Pénztárunk Gsávosi Lajos, bzertárnok 
dr. Kneifel István. Ügyész dr Gaál István. Orvos r. 
Sági Samu. Választmányi tagok dr. Alfoldy Aipád dr. 
Balogby Ernő, Blumenthal Miklós, dr Czvetkovits Péter, 
Fernbach Károly, dr. Gaál István, Hauke Imre, Robeim 
Zsigmond, dr. Sági Samu, Szűcs Károly Tripolszky 
Gyula dr. Zákó István. Póttagok Falcione László, Gal- 
bavy Flóris, dr. Nagy Béla, Sréter Károly. Számvizs­
gálók: Elnök dr. Buják József, tagok Bittermann Sán­
dor Dömötör Aladár. A választás eredményének kihir­
detése után szigeti Győrffy Géza kir. tanácsos — a zom- 
bori sportegylet éltető lelke — újból elfoglalta az elnöki 
széket es igen szép szavakkal köszönte meg a bizalmat 
s a közgyűlést berekesztette.

Márciusi hó. Néhány nap óta tavaszt hirdet 
a kalendárium, az idő mindazonáltal telet mutatott, 
eljött a márciusi hópibe, mert le kell szállnia minden 
évben, hisz édes babona fűződik hozzá, bezománcozva 
a szomorú reménytelenség himporával. Csúnya lányok 
tulajdonképeu nincsenek is. Az egyik többé, a másik 
kevésbbé szép, az igazi bájt pedig a lélek bimpora adja 
meg, — a márciusi babona mégis azt mondja, hogy 
megszépül, a ki megmosdik benne. Olyan lesz az orcája, 
mint a patyolat, szerelmes ifjak ábrándképe, rajongásá­
nak tárgya. És ez az oka, hogy évről-évre várják a 
márciusi havazást, hiszen annyi mindent Ígér, a mennyi 
talán sok is egy szívnek. Vájjon beváltja e az ígére­
teket? . . .

Esküvő. Dr. Sárkány János bács-topoiyai járás­
orvos múlt csütörtökön esküdött örök hűséget Scherer 
Lola kisasszonynak, Scherer Ottó uradalmi főintéző 
leányának Cikolán.

Ocskay brigadáros Szabadkán. A szabadkai 
színházban e napokban Ocskay brigadérost adták elő 
és az előadást a szerző, Herczeg Ferenc is végignézte.
A darabnak nagy sikere volt. A szabadkai hölgyek 
babérkoszorút nyújtottak át Herczeg Ferencnek, a kinek 
tiszteletére az előadás után Vojnits Sándor bankettet 
adott. Másnap délben a város látta vendégéül.

Fölvétel a közös hadapródiskolába. A 
budapesti császári és királyi gyalogsági hadapródiskola 
a jövő 1901—1902. iskolai évre az I. évfolyamba 90 
növendéket vesz föl. Az iskola felsőbb évfolyamaiba 
csak akkor vesznek föl növendékeket, ba üresedés van.
A IV. évfolyamba pedig senkit sem vesznek föl. Az 
összes fölvételi föltételeket tartalmazó füzet az iskola 
parancsnokságánál 40 fillérért kapható. A kérvényeket 
legkésőbb augusztus hó 15 éig kell benyújtani a had­
apródiskola igazgatóságánál.

Lentermelés meghonosítása. Hódságbról 
írja tudósítónk: A leutermelés meghonosítása céljából 
Hódsághon Szemző Károly járási főszolgabíró meghívá­
sára Gaál János miniszteri megbízott a napokban nagy­
számú érdeklődő gazdaközönség jelenlétében népszerű 
előadást tartott. Mindvégig nagy figyelemmel hallgatták 
az érdekes előadást és az előadó lelkes buzdításának 
köszönhető, hogy már az első évben mintegy 500 holdon 
kezdi! meg a íiódságbiak a lentermelést.

Pisztolypárbaj. Szabadkán Mamuzsits Lázár 
polgármester és ifj. Galfy György törvényhatósági bi­
zottsági tag a napokban pisztolypárbajt vívtak. A párbaj 
a szentkutnál folyt le, egyszeri golyóváltással 25 lépés­
nyiről 5—5 lépés avanceszal. A polgármester segédei 
Vojuits Sándor és Vermes Béla, ifj. Gálfy Györgyé 
Földváry honvédszázados és Waldberg honvédfő hadnagy 
voltak. A párbaj a szabályok szerint folyt le. Sebesülés 
nem történt.

Házi iparkiállitás. A földmivelésügyi minisz­
ter támogatásával a téli időszakban báziipar tanfolyamot 
rendezett be Bács község elöljárósága. Az alig három 
hónapig tartott tanfolyamnak igen szép eredménye most 
a bácsi elöljáróság által rendezett házi iparkiállitáson 
látható. A legegyszerűbb kosárfonástól, díszes műtár­
gyakig 10 napon át láthatók a bácsi iparosok készít­
ményei. A kiállítást melegen ajánljuk az érdeklődők 
figyelmébe.

Eljegyzés. Nagy Imre deési törvényszéki bíró 
eljegyezte Nagy Rózsika kisasszonyt, Nagy István gaj- 
dobrai gyógyszerész leányát.

Gyászhir. Keserics Károly nyug. kir. pénzügyi 
tanácsos, köz- es váltó ügyvéd 75 éves korában Újvi­
déken elhunyt.

Pusztuló háziipar. Bács község lakosainak 
jó része már évszázadok óta folytatja a fazekas mester­
séget, mely azonban az idő haladásával és a fogyasztó 
közönség Ízlésével lépést nem volt képes tartani úgy.’ 
hogy napról-uapra haziiparunk ez ága teljesen visszaj 
fejlődött. Ennek megakadályozása végett fordult a bács 
ipartestület a kereskedelemügyi miniszterhez, ki a hely­
zet tanulmányozására Petrik Lajos állami felső ipariskola 
tanárát küldötte le. Petrik tanár felismerve a baj okait, 
megígérte, hogy kieszközli egy értékesítő szövetkezet 
állami támogatását, szállítási kedvezményeket s az ipa­
rosoknak tanulmányaiknak kibővítését hozza illetékes 
helyen javaslatba.

Gyászhir. Schumacher Károly cservenkai föld- 
birtokos folyó hó 25. napján hosszú szenvedés után 
életének 42. évében elhunyt. Temetése folyó hó 27-én 
délután nagy részvét mellett ment végbe.
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Állomás beszüntetés. A magyar folyam- és j 2088. szám 
tengerhajózási részvénytársaság közli, hogy a vukovár 7/LLj-
újvidéki vonalon fekvő „Illők“ állomást árvíz miatt 
további intézkedésig megszüntette.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mauthner-féle gazdasági és kerti mag 
vak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok 
másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répa­
magjai ritkítják párjukat és össze nem tévesztendők más 
utánzóit hasonló védjegyű, de nem impregnált répama­
gokkal. A Mauthner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok 
és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magszükség- 
letüket mindig Mauthuer féle magokkal fedezik. 10—6

Hirdetmény.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

Házeladás.
Zomborban. Belváros, a Zrinyi- 

utcában levő 172. sz. a. ház, melyben 
40 év óta a legjobb hírnévnek örvendő

sörcsarnok
van (ezelőtt Szabadka-féle)
szabadkézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítést, ad a „Bácska41 
kiadója: Bittermann Nándor.
1210. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
B.-Kula nagyközségben lemondás által üresedésbe 

jött és évi 800 korona fizetéssel javadalmazott katasz 
téri nyilvántartói állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhivatnak az állást elnyerni óhajtók, hogy sza­
bályszerűen felszerelendő kérvényüket hozzám folyó 
évi április hó 10-ik napjáig annál is inkább 
nyújtsák be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem 
veszem.

B. Kula, 1901. évi március hó lo én.
Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

Melylyel közhírré teszem, hogy Weber Jakab és 
társainak — Pohl József Rác-Militics község bírája és 
társai ellen, Rác-Militics község határának tagosítása 
iránt folyamatba tett ügyben a zombori kir. törvényszék 
mint úrbéri bíróság 2088/1901. p. sz. a. kelt végzésével 
az előnyomozás és a volt úrbéres birtokok jelenlegi 
tulajdonosainak megszavaztatása végett kiküldetvén, e 
végből határnapul 1901. évi április hó 16-ik 
napjának délelőtti 9 óráját Rác Militicsen a 
községházához kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, hogy a szavazásra 
jogosítottak névjegyzéke a szavazás napját megelőzőleg 
nyolc napon át, a szokott hivatalos órák alatt, Rác- 
Militicsen a községházán az érdekeltek által való meg- 
tekinthetésre nyitva tartatik s hogy az ellen észrevéte­
leiket vagy kifogásaikat fenti határnapon a szavazás 
megkezdése előtt a bírói kiküldöttnél szóval vagy Írásban 
beadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy szavazni szemé­
lyesen vagy e célra különösen meghatalmazott által és 
pedig közjegyzőileg hitelesített meghatalmazás alapján 
lehet, továbbá, hogy a gyámság vagy gondnokság alatt 
álló érdekeltek helyett a gyámok s illetve gondnokok, 
avagy az illetékes árvaszék által kirendelt ügygondnok 
szavazhatnak, s végül, hogy a meg nem jelenők, vagy 
a szavazástól egyébként tartózkodók a tagosítást kívá­
nókhoz csatlakozottaknak fognak tekintetni.

Zomborban, 1901. évi március hó 18-án.
A kir. törvényszéknél.

Szondy Mátyás,
kir. törvényszéki biró mint kiküldött.

396. szám. 
tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
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Baja város törvényhatóságánál nyugdíjazás 
folytán üresedésbe jött, évi 2200 koronával java­
dalmazott II. aljegyzői állásra pályázat nyittahk.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az 1883.
I t c értelmében felszerelt pályázati kérvényüket 
folyó évi április hó 20-ig méitóságos 
Sclimausz Endre főispán urnái Szabadkan
nyújtsák be. , ,

Baja, 1901. évi március ho 20-an tartott

tanácsülésből. ^ HEGEDŰS,
polgármester.

164. sz. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirott elöljárók részéről ezennel közhírre 

tétetik, miszerint 1901. évi április llO 18-ail 
délelőtt 9 órakor a községházánál egy b évé ,
zöldes-fehérszinü, melynek egyik szarva röv.debb,
bitangságba vett telién nyilvános árverésen kész
pénzfizetés mellett eladatni fog. , , ,

Tovarisován, 1901. évi március ho 21-en.
Nicolics Aurél, Marjanov Jasa,

biro h.jegyző.

2773. szám. 
tkvi 1901.

Póthirdetmény.
A sombori Hr. WJ* /CeTrLoH

lóság közhírré teszi, miszerin Pnrda Éva
lakos végrebajtatónak Silóba korosa
fői,bori lakos végrehajtást »eo.edő £7“
f «Her . járulékai irán t ’ ^ b de"mén,ben a 
Uib 1901. sz. a. kibocsátolt árverés Ferencne ,,1L 
zontbon 1731. számú betétben ,—o sorszám
burda Éva tulajdonául bejegyzett s A- , 48OOalatt foglalt 3248. és 3249. hr. szama jészágtesW 48^ 
korona kikiáltási árban a zombor • 29-ik
veres; bel,,Bégébe 1901 árverés
napjának délutáni «$ oraja takarék-
az fásí LX. t. c. 167j |-a alapián a »»bor. takarék
pénztár végrehajtató érdekében 18 - „tentai látni fog. 
vetelése s járulékai kielégítése vég g

Kelt Zomborban, 1901. év. március hó 11 én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi batosag.

Eadány,
kir. tszéki biró.

A kir. kincstár végrebajtatónak Daronics Jován 
ó-palánkai lakos végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében, a kérelem következtében a végrehaj­
tási árverés 215 korona 14 fillér tőkekövetelés, ennek 
a kielégítésig járó 5% kamatai, 2% adóbehajtási ille­
ték és 16 kor. 30 fillér végrehajtási már megállapított, 
valamint jelenlegi 16 kor. és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881 : LX. t. c. 144 § a alap­
ján és a 146. § a értelmében a palánkai kir. járásbíró­
ság mint telekkönyvi hatóság területén lévő, az ó pa­
lánkai 205 számú telekjkvben AI. 12. sorszám alatt 
foglalt Daronits Jován nevén álló 1328,/a br. számú 
213 □ öl térnagyságu szérüskertre és azon álló 69o öi. 
számú házra 860 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására batáridőül 19U1. évi 
április hó 1-ső napjának délutáni 3 óraja. 
ezen kir. járásbíróság árverelő helyiségében (6. sz. ajtoJ 
kitüzetik.

Árverési feltételek: , ,
1. Ezen árverésen a fenn körülírt ingatlanok a

kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan

becsárának 10 % át vagyis 86 kor. 40 fillért készpénz­
ben vagy az 1881 :LX. t. cikk 42. § ában jelzett árfo­
lyammal számított és 1881. nov. 1 én 3333. szám alatt 
kelt ig. min. rend. 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LA. 
t. cikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáliatni. , .

Kelt Palánkán, 1901. évi január hó 20 an a kir.
járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Tillinger Sándor,
kir. járásbiró.

uunnnnnnnnnnnnununa
gROSENFELD "
w közvetítő ügynökség

ZOMBOEBA1T, Ziinyi-utca. Ä

Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett 
hazakra, földekre, termenycikkekre, gaz- ** 
dasagi berendezésekre és bármire, ami az 

adás és vevés tárgyát képezi.
: Házasság közvetítés a legnagyobb titok-

tartás mellett. ^
: Ugyanott régi férfi ruhák a legmagasabb ^ 
k árak mellett vétetnek. 50-10 —
^ ^
[ Megvételre kerestetik
( ej—6000 holdas birtok, ^
[ egy nagyobb erdő kivágásra, 0
( egy teljes hálószoba berendezés, g

421. szám. 
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Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye tek. törvényhatósi bizott­

ságának 2114/közgy. száma határozatával Parabuty 
községben az óvodának felépítése jóváhagyatott, minek 
következtében az építésnek nyilvános szóbeli árlejtés 
utjáni biztosítására Parabuty községházánál 1901. évi 
április hó 13-án délelőtt 9 órakor árlejtés 
fog a következő feltételek mellett megtartatni.

1. Parabuty községben a községi óvoda a Zom­
borban 1899- évi ápril hóban Pálfi Dezső oki. mérnök 
által készített, a tek. m. kir. állami építészeti hivatal 
által 3493., 1900. szám alatt tárgyalt tervek és előmeret 
költségvetés szerint lesz 1901-ik évben felépítendő.

2. A községi óvoda felépítési költségei 11.298 kor.
94 fillérrel vannak előirányozva.

3. Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése 
előtt az előirányzati összegnek megfelelőig 10% uyi 
bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban letenni tartoznak.

4. Vállalkozóval az árlejtés eredmenyehez kepest 
kötendő szerződés a községre nézve csakis a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak jóváhagyása után lesz
kötelező. ... .

5. Az árlejtés eredményéhez kepest a község a 
vállalkozónak a községi pénztárból a fizetéseket a kö­
vetkező részletekben tartozik teljesíteni és pedig U rmL 
ha az uj épület falai ablakmagasságban lesznek, /4 reszt, 
ha az épület tető alatt lesz, */4 részt, ha az épület kész 
és az utolsó V* részt akkor, ha a tervszerűen kiépített 
épület a tekintetes vármegyei hatóság szakközege a tál 
felülvizsgáltatik illetőleg utófelülvizsgáltatik és az épület
ellen kifogás nem emeltetik. 1QA1

Az összes munka teljesítésének batáridejéül 1901.
évi november hó l-ső napja tűzetik ki.

6. Vállalkozó köteles a feltételeket és terveket
pontosan betartani. . , .

7. A bánatpénz a tekintetes vármegyei batosag 
által történt felülvizsgálat illetve ntófelülvizsgálat alapján 
csak külön utalvány alapján lesz kifizetendő.

8 Lekötelezi magát vállalkozó a tervezett épüle­
teket a kitűzött batáridő alatt tervszerűig, tökéletesen
helyreállítva, átadni. , . „

9. A különféle építőanyag és napszámosokról kö­
teles vállalkozó saját költségen gondoskodni.

10. Vállalkozó beleegyezését adja, hogy bánat­
pénze saját kárára és veszélyére gyümölcsöztetés vegeit 
a parabutyi II. önsegélyző szövetkezetbe elfae Jexte88ék'

11. Az építési szerződés kötéséhez, mellékleteihez, 
árlejtés! jegyzóköuyvböz, valamint a kiállítandó nyug- 
tatványukra szükséglendő szabályszerű bélyegeket, ille­
tőleg ezek költségeit vállalkozó sajátjából tartozik vise m.

12. Az építés teljes épségéért a vállakozó a felül­
vizsgálat, illetve utófelülvizsgálattól számítandó egy évig 
jótállani tartozik, mely idő alatt köteles mindazon hiányo­
kat melyek nem rendes elhasználás folytán, hanem 
hiányos munka vagy rossz és hibás anyag, vagy álta­
lában a vállalkozó hibája miatt az épületen keletkeztek, 
saját költségén kijavíttatni, mert elleneseiben a hiányok 
vállalkozó terhére és veszélyére pótoltatni fognak es az 
ebből származó költségek vállalkozó biztosítékából illetve 
bánatpénzéből lesznek fedezendők.

13 Az építési tervek és költségelőirányzatokért a 
község által szakértőnek eddig Összesen fizetett 340 
koronát köteles a vállalkozó megtérítem illetőleg ezen 
összeg követeléséből leszámittatni fog.

14 Ha az építés befejeztével kitűnnék, bogy a 
költségvetésben kitüntetett terület és köbtartalom nem 
ugyanannyi, mint a természetben teljesített munka ez 
esetben csak a tényleg teljesített munka fog fizettetni 
az árlejtésen elért egységár szerint.

Parabutyon, 1901. évi március bó 22-én.
Szalay József, Krausz Ferenc

jegyző. biró- _______

Bf-gr lehetőleg ó-német vagy góth-stilű. „

"liadTcEWnMi
Két Schunda-féle szép és jó cim­

balom eladó alulírottnál O-Moro- 
vicán. — Egyik 240 korona volt 
újkoron, most 120 korona; a másik 
200 korona volt, most 100 korona.

Hetessy Viktor.

A korzón levő Reitter-féle házban
irodának alkalmas 2 udvari szobá­
ból álló helyiség május 1-től búto­
rozva vagy anélkül kiadó. 

Bővebbet a házban.

2-1
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Árverési hirdetmény.
Parabuty község elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, hogy a község határában gyakorlandu 
vadászati jogot 1901. évi augusztus ho o-tol 
1907 évi Julius hó 31-ig terjedő időre 1901. 
évi ápril hó 14-én délután 2 órakor a köz­
ségház tanácstermében megtartandó nyilvános szó­
beli árverésen bérbeadja. ......................

Az árverési feltételek a községi jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Parabutyon, 1901. évi március ho 22-én.
Szalay József, Krausz Ferenc,

jegyző. biro.

Hirdetmény.
Alulírottnál 3 darab 2 éves jól 

kifejlett magyarfaju bika eladó, 
melyek közül kettő tenyészigazol- 
vánnyal vau ellátva.

Rigyicán, 1901. március 26.
%_i ' Preininger János.

i
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Hirdetmény.
y0-y lOOO méter mázsa horderejű, 

jókarban levő uszályhajó eladó.- 
Bővebb értesítés Ernst es Both újvi­
déki takereskedoknél nyerhető. s-i

zm

ö ®, * ' . . Ä # 148 sz. a. (a honvéd-kaszárnya mellett) áthelyeztem,
a sóház-ntcából a Szechenyi-ko áta]akitottam és úgy mint eddig, úgy most is min lg 
kibővítettem és a kor igeinek rnegf é> jutányosán kiszolgálni.

sz®c9bav*-
g6k. Äérőn és gyorsan

“’“‘"'ví'Lezetékek elkészítése és berendezése ugyszinénWzi
bereBdÄ t LmakltoZmu-kkk, bicikli ésvarrógép-javitások elfogadtatnak. 

VUtonV- éTacetilén-világitások berendezés®.

Jkradok, “«*"** ‘°,ábbra “
tisztelettel

CZEISEL JÓZSEF.

=lí

L.

pályázati hirdetmény.
Filioova községben lemondás folytán üresedésbe

iöU gyalogrendőrvezetői állásra pályázat nyittatik. 
Folyamodó köteles kimutatni:
£ ^».»^T'llege. tett, de 60. éve,

be nem töltötte.
3. Imi, olvasni tud.
4 Kifogástalan előéletű. t .
Előnyben részesülnek kiszolgált csendőrök es al-

tÍ8ZtCÉvi fizetés 600 korona, havi előleges részletekben. 
Felszerelést a község ad, ellenben ruházatot a sajátjá­
ból tartozik beszerezni.

Szabályszerűen felszerelt kérvények folyo évi 
március hó végéig ezen község elöljáróságához
benyújtandók. , .

Filipován, 1901 - évi március ho 21.
Az elöljáróság.

Tavaszi újdonságok! _
HTjgpvsy

O— kalap- és úridivat áruházában
kaphatók: fjjß

Angol és Borsalino férfikalapok, *
nagy választékban.

Gyermekkalapok.
_ Nyakkendők, zsebkendők,

O férfi és női keztyük. Q
Férfi, női és gyermekharisnyák.

Esöerayök és sétabotok.
Ingek, gallérok es kézelők.

Sportingoís és sa.pfeá>fe-.
O"" ILLAT3ZE3EK.

Utazó és kézi bőröndök.
Pénz-, szivar- és dohánytárcák.

jpF Törülközők
fs inás e féle

kiilünleffessések uridivat cikkekben.

pr

e
Tavaszi újdonságok!

Rácz György
nagybirtokos

Jolánfőldi szőlőtelepén és kertészetében
I^-ULla. (Bácsmegye)

mélyen leszállított áron kaphatók szokvány 
minőségű szőlőoltványok, amerikai ön- 
termő, Rupestris Monticola és Riparia Portalis, 
végre európai fajtiszta szőlővesszők, azután 
gyümölcsfák, alma és körte vadoncok, 
utszéli fák, gleditsia és a legellentállóbb, 

legjobb élősövény 10—6

Maclura aurentiaca.
jW^HujcgíjséRct Uükt az infe-öseg.-^®

Hirdetmény.

Használjuk
a Ró’sa Terka-féle

megflepő l^atásva.
SAJHE27ŐCSÖT.

A Ró’sa Terka-féle hajkenőcs
a gyenge hajbőrt rövid idő használata után annyira edzi, 
hogy a hajhullás teljesen megszűnik.

Használata meglepően elősegíti a hajnövest.
A haj kellemes puha és bársony simaságot nyer. 
Használata által már számtalanok feltűnő dús haj­

zatot nyertek.
Az annyira kellemetlen hajkorpát sikeresen eltávolítja. 
A hajnak színét nem változtatja.
Úgy használandó, mint minden más liajkenőos. 
Minden sérelmes anyagtól mentes.
Lehetőleg hűvös helyen tartandó.
A kir. kereskedelmi törvényszék hites vegyésze, dr.

Neumann Zsigmond ur által megvizsgálva 
ártalmatlannak találva.

A védjegy a temesvári kereskedelmi kamaranak ved- 
lajstromába lett bejegyezve.

KAPHATÓ :
Budapesten : Török József gyógyszerész urnái.

Schwartz N. ur illatszergyárosnál.
Molnár és Moser urak droguista üzletében. 
Majthényi Béla ur „
Balasa és Tsa urak „
Ember Elek ur _ ,.
Peltz Lipót ur kereskedésében.
Krumenacker Péter ur „

. Weszelovszky Sándor ur fodrászűzletében. 
Sugár Manó ur tűszerűzletében.

Temesvárott: Schwartz N. ur illatszerűzletében.
Versecen : Lendle Rezső urnái. ,
Nagy becskereken: Mersdorf Péter ur piperekereskedéseben.

„ Ró’sa Terka tulajdonosnőnél.
„ Ró’sa Ignác ur kereskedésében.

Egy kis tégely ára 60 kr (1 kor. 20 fillér).
Egy nagy tégely ára 1 torint (2 korona).

Tisztelettel

Ró’sa Terka,
ITagybecskereken.
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Legjobb minőségű fűszer, csemege es 
gyarmatáruk, deli gyümölcsök; külön­
féle hei es külföldi túrok, valódi ~ 
sonkák és nagyszebeni 
jobb minőségű aixi olaj,

prágai 
szalámi ; leg- 
Leeer

Hirdetmény.
A bácsi bérgazdaságban eladásra 

lel van állítva:
20 darab két éves, 1 darab há­

rom éves magyar faj bika;
úgy szinte 36 darab fehér, kon­

dor szőrű, egy éves sertéskan.
Ugyanott 500 vagy 1000 hold 

erdőlegelő bérbeadandó, — felvilá­
gosítással szolgál a bérgazdasági 
intézőség Bácsban. 3-3

Eladó bikák.
4 drb magyarfaju 2 éves te­

nyészbika, tenyészigazolvánnyal el­
látva, azonnal eladó.

Bővebb értesítést ad ifj. PotZ 
József Sztanisicson. 2-1

és gép- ^ 
gyertyák mm-olajok, templomi és asztali gyertyán min­

den minőségben ; Kiírt-fele szalon csokoládé, 
dessert cukorkákban nagy választék ; rnin- 
deuuemű kávefajok. magyar, olasz, japan és 
Rangon rizsek, bel es külföldi ásvanyvi- 

trancia Chucard csokoládé 
valódi fejedelmi Jamaika

s
zek; valódi
es cacaos cacao : valódi fejedelmi Jamaika és 
3uba rumok: legfinomabb minőségű kínai ^ 
s orosz theak ; magyar és francia borok, ^ 

pezsgők es cognac; bel és külföldi likő- w 
rök : saját töltésű jó minőségű asztali borok 
olcson es pontos kiszolgálás mellett kapható

RARCSETICH KÁROLY
2 fűszer- és csemegekereskedésében 

ZOHBOR, Deák Ferens-körnt (Korzó).

Királyhalmán
(Csongrádmegye, posta, vasút, távirda)

Szobonya Bertalan futó-
homok telepén óriási gyümölcsű
Őszibarack oltvány (mandulára ne­
mesítve) darabonként 20 krjával,
továbbá bor és csemege szőlő vessző
kapható. Árjegyzék küldetik. 5—4

Zember. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyenuUgábóL

Árverezi hirdetmény.
A bombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni kölcsönös se- 
gélyző egylet mint szövetkezet végrehajtanának Szlo 
boda Pál végrehajtást szenvedő elleni 480 korona tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvényszék területén lévő, Bezdánban 
fekvő, a bezdáni 1513. számú betétben foglalt Szloboda 
Pál és neje Németh Kata nevén álló A. I. 1—2. sor, 
2544/1, 2544/2 hr. 1142. ö. i. számú egész ház és 
ltiU Q öl beltelekre, tekintettel az 1881. 60 t. c. 156. 
§ ára, 812 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az ujabbi árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1901-ik évi április hó 2-ik 
napján délelőtt iO órakor Bezdán községházánál meg- 
tariaudú nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881 -ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi február hó 16 án.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.
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